

# О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 9357

гр. София, 09.03.2026 г.

**АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 85 състав, в**  
закрито заседание на 09.03.2026 г. в следния състав:

**СЪДИЯ: Биляна Икономова**

като разгледа дело номер **673** по описа за **2026** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл. 285, ал. 1 ЗИНЗС във връзка с чл. 203, ал. 1 от АПК във връзка с чл. 1, ал. 1 от ЗОДОВ.

Образувано е по искова молба с вх. № 1684/19.01.2026 г. по описа на АССГ, подадена от К. Д. И., с адрес – [населено място], като се иска Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“ да бъде осъдена да заплати обезщетение в размер на 43 999 евро за неимуществените вреди в периода от 04.01.2021 г. до 17.05.2021 г., причинени от незаконосъобразното бездействие на ответника да предостави на ищеца безвъзмезден достъп до служебен телефон, ведно със законната лихва от датата на увреждането до окончателното изплащане на сумата.

Исковата молба отговаря на изискванията по чл. 127, ал. 1 и чл. 128 ГПК, представен е документ за платена държавна такса, поради което се формира извод за нейната редовност.

Исковата молба е допустима - насочена е срещу юридическото лице, в структурата на която са органите по изпълнение на наказанията, които се твърди, че са извършили нарушения на чл. 3 ЗИНЗС /чл. 205, ал. 1 АПК във връзка с чл. 7, ал. 1 ЗОДОВ във връзка с чл. 12, ал. 2 ЗИНЗС/.

Делото следва да бъде насрочено в открито съдебно заседание.

Така мотивиран, съдът

**ОПРЕДЕЛИ:**

**КОНСТИТУИРА:**

1. ИЩЕЦ К. Д. И.;

2. ОТВЕТНИК – Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“.

НАСРОЧВА делото в открито съдебно заседание на 30.03.2026 г. от 11:00 часа.

УКАЗВА на ищеца, че в неговата доказателствена тежест е да установи съществуването на фактите и обстоятелствата, посочени в исковата молба, от които черпи благоприятни за себе си правни последици, като следва да докаже всеки един елемент от състава на отговорността за вреди по чл. 1 ЗОДОВ, а именно: наличие на нарушение на чл. 3 ЗИНЗС, вид и размер на причинените вреди, пряка причинна връзка между нарушението и вредите, които се претендират.

ДОПУСКА до разпит в откритото съдебно заседание лицето Н. Н. А., който следва да бъде

призован на посочения в исковата молба адрес, като разпитът се проведе чрез видеоконферентна връзка със Затвора П..

**ПРЕДОСТАВЯ ВЪЗМОЖНОСТ** на ищеца в 14-дневен срок от получаване на съобщението да представи доказателства или да формулира доказателствени искания относно твърдението си, че не му е предоставен безвъзмезден достъп до служебен телефон, постановен ли е отказ по искането и на какво основание, обжалвал ли е такъв отказ и пред кого, образувани ли са пред съда по реда на чл. 276 ЗИНЗС или друг ред производства по негови жалби поради отказите за предоставяне на безплатен телефон и какъв е резултатът от оспорването.

**УКАЗВА** на ищеца в 14-дневен срок от получаване на съобщението да мотивира доказателственото си искане по т. 3 от исковата молба, съответно – изрично да посочи дали го поддържа, тъй като касае жалби, депозирани пред Затвора П. с дати, извън процесния период.

**УКАЗВА** на ответника, че негова е доказателствената тежест да обори настъпването на неимуществени вреди съгласно чл. 284, ал. 5 ЗИНЗС.

**ЗАДЪЛЖАВА** ответника в 7-дневен срок от получаване на съобщението да представи по делото справка дали ищецът има висящи или приключили производства, и присъдени обезщетения на основание чл. 284 ЗИНЗС за периода от 04.01.2021 г. до 17.05.2021 г., вкл., като в същия срок с оглед тази информация му се **ПРЕДОСТАВЯ ПОВТОРНО ВЪЗМОЖНОСТ** да изрази становище относно допустимостта на иска.

**ЗАДЪЛЖАВА** ответника в 14-дневен срок от получаване на съобщението ведно с препис от исковата молба да представи информация ведно с удостоверяващите я доказателства съгласно т. 4.

**ЗАДЪЛЖАВА** началника на Затвора П. в 14-дневен срок от получаване на съобщението ведно с препис от исковата молба да представи информация ведно с удостоверяващите я доказателства съгласно т. 2.1 – т. 2.4 от нея, както и в кой период ищецът е изтърпявал наказанието „лишаване от свобода“ в затвора.

**ДА СЕ ИЗГОТВИ** за открито съдебно заседание справка, от която да е видно какъв брой висящи дела е имал ищецът пред Административен съд София-град в периода от 04.01.2021 г. до 17.05.2021 г., вкл., и по кои от тях е имал адвокат.

**ДА СЕ ИЗИСКА** от Административен съд – Кюстендил, Административен съд – Пазарджик, СРС и РС – Пазарджик какъв брой висящи дела е имал ищецът пред Административен съд София-град в периода от 04.01.2021 г. до 17.05.2021 г., вкл., и по кои от тях е имал адвокат, като в съобщенията изрично бъдат посочени датата и часът на насроченото открито съдебно заседание.

**ДА СЕ ПРИЗОВАТ** страните по делото за насроченото открито съдебно заседание.

**ДА СЕ ПРИЗОВЕ СОФИЙСКА ГРАДСКА ПРОКУРАТУРА** за насроченото открито съдебно заседание съгласно на чл. 286, ал. 1 ЗИНЗС.

**ОПРЕДЕЛЕНИЕТО** не подлежи на обжалване.

**ПРЕПИС** от определението да се изпрати на страните и на СГП.

СЪДИЯ: